

学习贯彻党的二十届三中全会精神

云霄县领导调研自媒体发展工作

本报讯（朱乔桢 方淑娟）8月21日，云霄县委常委、宣传部部长郑雯雯带队调研自媒体发展工作，与部分自媒体代表座谈交流，共同探索融媒体、自媒体双向赋能，更好重塑云霄形象的发展新路径。

县领导一行实地走访云佳文化传媒有限公司、漳州九霄天电子商务有限公司、漳州音佑网络科技有限公司等企业，详细了解自媒体业务运营情况，现场指导自媒体自身建设工作。座谈会上，县领导与自媒体代表面对面交流，充分肯定各自媒体在传递云霄声音、宣传云霄形象，推动云霄经济社会发展等方面作出的积极贡献，并听取他们在发挥自媒体力量助力家乡发展等方面的意见建议，协调解决自媒体企业运营

过程中存在的困难问题。

县领导表示，云霄县素有“四乡五地”之称，底蕴深厚、人文荟萃，是有待深挖的新闻宣传“富矿”。希望自媒体要紧跟时代步伐，始终把握“坚持正能量是总要求”的原则，对准受众“方向标”，以优质的内容聚流量、增关注、赢口碑，在各自的领域深耕细作，行稳致远，创作出更多有内涵有温度、有云霄特色的“破圈”刷屏的精品力作，让大流量服务正能量，使互联网这个“最大变量”成为促进云霄高质量发展的“最大增量”。

县领导指出，自媒体是传播网络正能量的一支重要力量，在构建清朗网络空间、推进网络文明建设、

助力地方经济高质量发展等方面发挥着重要作用。要关心支持自媒体行业发展，在规划、政策、资金、人才、机制等方面形成完整支持体系，积极培育新的经济增长点，加快推动新经济新业态做强做优；要发挥自媒体联盟引领作用，促进各自媒体深入交流和资源共享，创新内容生产、创优传播手段、创意产业发展，努力增添更多“内容魅力”；要推动融合发展，搭建交流平台，在遇到重大主题宣传任务时，力争做到融媒体、自媒体共同发声，为全面提升云霄对外影响力、推动经济社会高质量发展共同努力。

深化拓展“三争”行动 | 云霄县档案馆圆满完成主题教育档案接收工作

本报讯 为贯彻落实漳州市下半年档案工作会议部署要求，做好重大活动档案的接收工作，8月16日，云霄县档案馆圆满完成了“中共云霄县委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育”（简称“主题教育”）档案接收进馆。

据悉，主题教育档案真实反映中共云霄县委深入

开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育全过程，为今后工作查考、历史研究、经验借鉴等提供重要依据。此次共接收2023-2024年主题教育工作中形成的部署文件、进展情况材料、工作简报、工作总结、领导讲话等文书档案3853件，信息化率达100%。

下一步，云霄县档案馆将继续做好主题教育档案的保管、开发、利用，进一步优化档案业务建设，在服务中心大局工作中突出重大项目工作档案的征收，推进县直机关档案“三合一”制度建设，活化主题教育成果。

（来源：云霄县档案馆）

创城在行动

云霄县各级妇联开展爱河护林中帼志愿服务活动

本报讯 为深化拓展“三争”行动，做好做实做活“绿色文章”，云霄县各级妇联以全国生态日为契机，积极开展爱河护林系列活动。

争做爱河护林“践行者”。东厦镇巾帼志愿者们身穿红马甲，手持垃圾袋、拾物钳等清洁工具，发扬不怕脏、不怕累的服务精神，对河道两边的垃圾、枯枝败叶、废弃杂物进行地毯式清理，对海岸线、水闸等地开展巡查，检查环境卫生和排污、倾倒垃圾等现象，共同守护好每一处绿水青山。

争做爱河护林“倡导者”。在下河乡外龙村，巾帼护河队带领小朋友们来到漳江支流外龙段岸边，仔细清理河岸沿线的塑料袋、烟头、废纸、果皮等生活垃圾。让小朋友们从小事做起，抵制乱扔乱放生活垃圾的不良习惯，以实际行动保护母亲河。

在双溪口小学，县妇联组织巾帼志愿者围绕“绿水青山我守护”主题，通过播放幻灯片、发放宣传册的方式，从生活中每个人可做的点滴环保小事开始说起，到尊重自然、顺应自然、保护自然的重要性，告诉同学们保护环境与每个人息息相关，号召同学们要做生态环境的守护者、实践者。

争做爱河护林“守望者”。云霄经济开发区积极响应，组织巾帼志愿者开展巡河护河活动，他们的身影出现在河道边，或是查看河道内水质情况，或是查看河道边垃圾堆放情况，并及时组织清理。

列屿镇巾帼志愿者们手持工具，沿河道开展巡查，清理河道两侧垃圾杂物，用实际行动助力生态文明建设。并主动向附近居民群众宣传爱河护河知识，传播绿色生态环保理念，呼吁大家共同呵护美好河流生态环境，共建共享文明绿色家园。

下一步，云霄县妇联将积极以“巾帼红”助力“生态绿”，大力开展护河护林活动，引导妇女群众不断增强护河护林意识。

（来源：云霄县妇联）



巾帼志愿者们围绕“绿水青山我守护”主题，向同学们宣传环境保护的重要性



巾帼志愿者们对海岸线、水闸等地开展巡查和清理

优化营商环境

云霄：集中办理船员证 护航渔业生产

本报讯（周孟寒 吴佳敏）近日，为有效应对伏休开渔前船员证新证核发高峰期，云霄县行政服务中心海渔局窗口工作人员提前部署、合理分工、集中办理，两天的时间核发了100余本船员证新证，做到最大限度马上办，有效提高了群众办事满意度。

据悉，自5月1日伏休以来，云霄县行政服务中心海渔局窗口通过前期摸底、加大宣传等手段，督

促渔业船员培训学校开展休渔期间的船员培训。每名渔船船员均需通过专业知识考核、模拟实际渔业操作场景评估，并具备基本的海上安全知识和应急处理技能方能取得渔业船员证书。工作人员为参加培训且考核合格的船员依法发放船员证书。

为更好服务渔业安全生产，接下来，海渔局窗口将进一步优化办理流程，提供更加高效便民的优质



海渔局窗口工作人员为参加培训且考核合格的船员依法发放船员证书